Бюджетное учреждение культуры города Омска «Центр культуры, спорта, развлечений «Береговой» является местом организации творческой, спортивной, информационно-познавательной деятельности и общения населения всех возрастных категорий, создавая для этого все необходимые условия. Для каждого человека, независимо от его возраста, политических взглядов, социального статуса и интересов, здесь найдется занятие по душе.

В 2023 году Центр культуры «Береговой» открыл тридцатый юбилейный творческий сезон. По штатному расписания учреждения трудится 22 человека и 9 человек хозяйственного сектора КУ г. Омска «ХЭЦ «Творчество».

Своеобразие работы ЦКСР «Береговой», как и в прежние годы заключается в трех направлениях деятельности:

- культурно досуговой;
- спортивно массовой;
- информационно познавательной.

В течение 2023 года в Центре культуры работало 15 клубных формирований с общим количеством участников 389 человек. Из них 5 клубных формирований осуществляют свою деятельность в рамках муниципального задания, 8 - на платной основе и 2 формирования работают на общественных началах.

Основными приоритетными направлениями в деятельности нашего учреждения культуры в 2023 году попрежнему являлись:

- Организация культурно досуговых мероприятий для развития творческого потенциала различных категорий граждан;
- Совершенствование культурно досуговой деятельности;
- Работа по повышению качества услуг, направленная на удовлетворение потребностей населения;
- Создание условий для организации досуга детей-сирот и детей, оставшиеся без попечения родителей;
- Создание условий для организации досуга детей и подростков «группы риска»;
- Создание доступной среды для инвалидов и маломобильных групп населения;
- Создание условий для организации досуга старшего поколения;
- Создание условий для снижения уровня наркотизации;
- Создание условий для реализации программ по патриотическому воспитанию;
- Грантовая деятельность;
- Сохранение и развитие деятельности клубных формирований;
- Участие в конкурсах, фестивалях, спортивных турнирах и соревнованиях;
- Благотворительная деятельность;
- Развитие платных услуг;
- Повышение профессионального уровня специалистов БУК г. Омска «ЦКСР «Береговой».
- БУК г. Омска ЦКСР «Береговой» выполняет свою деятельность на основании муниципального задания по организации деятельности клубных формирований и формирований самодеятельного народного творчества. В течение 2023 года в учреждении работало 5 клубных формирований осуществляющих свою деятельность в рамках муниципального задания. Такие как:
 - 1. Народный ансамбль русской песни «Сударушка»;
 - 2. Вокальный ансамбль «Кружева»;
 - 3. Вокальный коллектив «Мелодия»;
 - 4. Образцовый танцевальный коллектив «Лира»;
 - 5. Танцевальный коллектив «Денс-атака».

Организация досуга детей и подростков

Дети и подростки представляют собой особую социальную группу, наиболее восприимчивую к социокультурным инновациям, которые оказывают различное по своей направленности влияние на становление личности.

Специалисты Центра культуры в работе с детьми и подростками ставят перед собой следующие задачи:

- создать наиболее благоприятные условия для их нравственного, патриотического воспитания,
- для формирования осмысленной гражданской позиции, культуры поведения и общения, развития эстетического вкуса ребенка.
 - пропагандировать здоровый образ жизни,
- организовать интересный и плодотворный отдых детей в течение года, через организацию работы клубных формирований.

Главными социальными партнерами в работе с отчетной категориями остаются БОУ г. Омска «СОШ №160», ОРОО «КМС «Берег надежды».

Основными формами работы являются игровые, развлекательные, конкурсные программы, викторины, выставки, мастер — классы, спортивно-оздоровительные мероприятия. Эти формы работы с одной стороны традиционны, а с другой идеально вписываются в жизнь и досуг современных детей и подростков.

В 2023 году совместно с администрацией советского административного округа организован и проведен конкурс оригинальных изделий ручной работы-снеговиков, выполненных из необычных материалов «СнегОмич-2023». В конкурсе приняло участие 300 человек. Работы получились интересные и каждая имеет свою индивидуальную уникальность. Подведение итогов и награждение участников пройдет в январе.

Организация детского летнего отдыха является одним из приоритетных направлений в работе с детьми и подростками Центра культуры «Береговой».

В данном направлении на протяжении многих лет социальными партнерами являются пришкольный лагерь БОУ г. Омска «СОШ №160», ОГИБДД УМВД России по Омской обл., спец предприятие «Касскад-55» ОРО «Россоюзспас», 42-я пожарная часть САО г. Омска.

Для организации содержательного досуга детей и подростков, развития творческих, спортивных и интеллектуальных способностей на базе ЦКСР «Береговой» работают 9 клубных формирований: 5 творческих коллективов и 4 спортивных объединений.

Молодёжь и досуг

Молодежь — одна из возрастных категорий, которая отличается целым рядом особенностей. Перед ними стоят разного рода проблемы и задачи, которые приходится решать самостоятельно. Сотрудники Центра культуры «Береговой» стараются учесть возрастные особенности в организации досуга. Досуг для современной молодежи является одной из первостепенных ценностей, в этой области реализуются многие социокультурные потребности молодых людей. Для досуговой сферы жизнедеятельности в наибольшей степени характерна свобода личности, которая проявляется в выборе форм, места, времени проведения досуга.

В 2023 году сотрудниками Центра культуры поставлена задача привлечь максимальное количество молодого поколения к участию мероприятий различного уровня: акциям, спортивно-оздоровительным, культурно – просветительским, гражданско – патриотическим.

Центр культуры «Береговой» является единственным культурно-спортивным центром на территории микрорайона Береговой, где молодежь может активно и правильно проводить свой досуг. Сотрудниками учреждения делается все возможное для того, чтобы соответствовать современным тенденциям в работе, стараются направить как больше мероприятий на развитие духовно-нравственных качеств, чувств патриотизма и ответственности за себя и своих близких.

За последние годы в рамках грантовых проектов различных уровней усовершенствованы тренажерная комната для девушек и полноценный тренажерный зал для парней.

Сотрудники Центра культуры «Береговой» заинтересованы в здоровом, рассудительном поколении, поэтому постоянно находится в поисках новых подходов решения проблем в теме духовно-нравственного воспитания, экстремизма.

В течение года молодые люди посещают спортивный зал, зал единоборств, тренажерный зал, теннис. Принимают участие в турнирах, товарищеских и дружеских встречах по разным видам спорта как в спортивном зале ЦКСР, так и на уличной спортивной площадке. Так же для всех желающих всю неделю без выходных открыты двери библиотеки.

Деятельность учреждений культуры с людьми старшего поколения и инвалидами

Пожилое население — это люди, которые требуют со стороны большого внимания и заботы. Это мудрое поколение, которое всегда идёт навстречу, даёт полезные советы, делится не только опытом, но и щедростью своей души. Этой самой отзывчивой и доброй аудитории работники Центра культуры «Береговой» стараются уделить особое внимание.

Основная цель работы учреждения в данном направлении -поддержка пожилых людей, создание условий для проявления творческих способностей, знаний и опыта.

Основной задачей сотрудников нашего учреждения в подготовке и проведении мероприятий для пожилых людей является вовлечение представителей старшего поколения в активную общественную жизнь.

Формы мероприятий, проводимых для данной категории довольно разнообразны: это театрализованные представления, концертные, развлекательные и конкурсные программы, фестивали, вечера отдыха, мастер-классы.

Для данной категории населения проводятся мероприятия по следующим направлениям:

- развлекательные мероприятия для организации досуга пожилых людей;
- военно-патриотические мероприятия;
- мероприятия профилактического характера, для поддержания здорового образа жизни у пожилых людей;
- кружковая деятельность для развития творческих способностей у людей пожилого возраста;

Основными мероприятиями для данной категории населения являются мероприятия ко Дню Великой Победы, программы, посвященные Дню пожилого человека, ко Дню семьи и Дню матери, ко Дню рождения города Омска и микрорайона и т.д.

- В ЦКСР «Береговой» существует 2 клубных формирования для людей данной возрастной категории:
 - народный ансамбль русской песни «Сударушка»;

- вокальный коллектив.

С мая 2023 года для пожилого населения микрорайона Береговой и близлежащих поселений ежемесячно проводится цикл спортивно-оздоровительных мероприятий по дыхательной гимнастике методики Стрельниковой в рамках программы Активное долголетие на безвозмездной основе. Мероприятия проходят два раза в неделю.

Деятельность учреждения культуры с инвалидами.

В данную категорию населения входят люди с ограниченными возможностями здоровья и являются социально незащищенными категориями населения, нуждающимися в особом внимании и социальной защите.

Для Центра культуры работа с данной категорией населения является одним из приоритетных направлений в работе. Прежде всего, она направлена на содействие социальной активности инвалидов, создание равных возможностей с другими категориями населения, обеспечение доступности культурно-досуговых мероприятий.

Люди с инвалидностью проживающие в микрорайоне в течение всего года стали активными участниками в волонтерском движении «Наш позывной — Береговой». Вяжут теплые вещи, плетут маскировочные сети, изготавливают сухой армейский душ.

Для доступа в учреждение для инвалидов-колясочников установлен пандус.

Возможность льготных посещений мероприятий БУК г. Омска «ЦКСР «Береговой» людям с ограниченными возможностями здоровья оговорено приказом руководителя.

Семья и клуб

В Центре культуры проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники.

В 2023 году был разработан и поддержан грантовый проект "Семья в центре" конкурса Родные города от компании Газпром нефть. Цель проекта — создание площадки для семейного коворкинга в целях семейного единения. В рамках данного проекта для семей микрорайона был организован и проведен «Фестиваль семейного творчества». Проводился он в рамках Дня рождения микрорайона Береговой и 307-ой годовщины со дня основания города Омска.

В фестивале приняли участие:

- Муниципальный ансамбль танца «Иртыш»;
- творческие коллективы и солисты Центра культуры, спорта, развлечений «Береговой»;
- вокальная группа «Новая Провинция».

На детской площадке проводилось выступление домашних питомцев школы Белоусовых «Дрессировка собак в Омске – ОЦССС».

А также мастер-классы и игровые локации от:

- «Гуманитарная помощь Омск» https://t.me/gumomsk55 и OPERATOR 13 https://t.me/operator13zov;
- Библиотечный центр «Дом семьи»;
- МаМания | Омск. Магазин сознательных мам. Слинги;

- Центр культуры, спорта, развлечений «Береговой»;
- ТОС «Береговой».

В течение всей программы был большой розыгрыш призов от спонсоров.

В Центре культуры продолжает свою работу семейный клуб «Домовёнок». Главной целью работы клуба является повышение психолого-педагогической культуры родителей, создание и поддержание условий для сохранения и полноценного развития детей в семье, организация активного семейного отдыха. В работе клуба используются разные виды деятельности: проведение семейных праздников, различных конкурсов, совместных занятий прикладным творчеством, экскурсии. В совместной деятельности родители и дети учатся понимать друг друга, доверять друг другу, становиться настоящими партнерами.

Основными направлениями работы с семейной аудиторией является проведение культурно-спортивных и познавательно-развлекательных мероприятий различной тематической направленности. Традиционными являются Новогодние и Рождественские программы, ко Дню семьи, ко Дню матери, Дню защиты детей, Дню знаний. В отчетном году для семей был организована благотворительная акция «Киноёлка», просмотр мультипликационных фильмов от «Союзмультфильм».

Как и в прежние годы, бюджетное учреждение культуры города Омска «Центр культуры, спорта, развлечений «Береговой» ведет активную работу с Омской региональной общественной организацией «Клуб многодетных семей «Берег надежды».